

国内

## 10月大宗商品指数小幅回落

晚报综合消息 中国物流与采购联合会5日发布的数据显示,10月份中国大宗商品指数(CBMI)为102.8%,较上月回落0.8个百分点,指数在连续两个月上升后出现回落。

分析认为,预计11月份,国内大宗商品市场运行压力将明显加大。不过,四季度在市场内生动力稳定释放以及稳经济政策进一步发力的情况下,国内经济回稳向好运行仍具备基础。在宏观政策利多的护航以及商品供应预期下降的背景下,大宗商品市场底部支撑较为强烈,价格整体回落的空间有限,而煤炭、成品油及和石油相关的部分产品,价格有望延续涨势或出现反弹。

据中新网



## 鲍鱼“南下”开启越冬之旅

4日,在荣成市爱伦湾海域鲍鱼养殖区,养殖户将鲍鱼装船(无人机照片)。当日,山东省荣成市的部分鲍鱼养殖户将鲍鱼装船发往福建海域继续养殖,鲍鱼开启“南下”越冬之旅。为应对冬季北方低温养殖环境,山东荣成和福建莆田从2004年开始合作开展鲍鱼南北转场、冬夏对调养殖合作。新华社发

长三角

## 进博会上海交易团“首单”落地

晚报综合消息 第六届进博会上海市交易团“首单”5日下午落地:采购商震坤行工业超市(上海)有限公司(震坤行)与参展商美国陶氏集团达成3亿美元采购订单。

上述订单内容涉及有机硅产品,其中一款“改性二甲基硅液体”为陶氏集团亚太首发产品。此次采购订单达成之后,两家企业将共同拓展电子、交通运输、新能源、包装、建筑等相关产品的下游市场。

自2018年首届进博会以来,青浦交易分团连续6年签下上海市交易团“首单”,首单金额累计达21.3亿美元,6年来,青浦交易分团累计意向采购订单金额超过51.5亿美元。

国际

## 少吃盐或有助于预防糖尿病

新华社北京电 患糖尿病风险较高的人通常会避免吃糖,一项新研究表明,少吃盐也可能有助于预防2型糖尿病。

美国图兰大学等机构的研究人员近日在美国《梅奥诊所学报》上发表论文说,他们调查了在英国生物医学数据库登记的超过40万名成年人的盐摄入量,在时间中位数接近12年的随访中,参与者中逾1.3万人患上2型糖尿病。调查发现,与“从不”或“很少”向食物中添加盐的人相比,“有时”“经常”或“总是”向食物中添加盐的人患2型糖尿病的风险分别高出13%、20%和39%。研究人员说,这表明高盐摄入与患2型糖尿病风险增加有关。

## 洪都拉斯外长批美干预洪内政

新华社特古西加尔巴电 洪都拉斯外交部长雷纳4日表示,美国在洪都拉斯任命临时总检察长和副总检察长一事上干预洪内政。

美国驻洪都拉斯使馆3日表示对“洪都拉斯近期发生的暴力事件和行为”感到“担忧”,称洪方任命上述职务人员的过程“削弱了对代议制民主的信任”。

雷纳当天在社交媒体上对此回应说,洪方拒绝外部干预洪内政。洪国民议会常设委员会根据宪法第207和第208条,合法临时任命临时总检察长和副总检察长。洪都拉斯国民议会常设委员会4日任命霍埃尔·塞拉亚为临时总检察长,马里奥·莫拉赞为临时副总检察长。据媒体报道,洪各政治力量分歧导致无法在9月1日前选出新检察长。这次任命引发洪执政党与反对派间冲突。

## 以色列轰炸加沙一难民营

据新华社加沙电 据巴勒斯坦通讯社5日报道,以色列4日晚轰炸加沙地带中部的迈加齐难民营,造成51人死亡,遇难者大部分为妇女和儿童。

另据报道,巴勒斯坦加沙地带卫生部门一名发言人5日在一份声明中说,有超过30人在以军对迈加齐难民营的轰炸中丧生,另有数十人受重伤,受伤者已被送往医院救治。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)5日在一份声明中说,以军直接对难民营内民居进行轰炸,死者大部分为妇女和儿童。以色列尚未对上述消息发表评论。

## 约旦国王就巴以冲突发表意见

新华社安曼电 约旦国王阿卜杜拉二世4日说,约旦河西岸和加沙地带都是巴勒斯坦的一部分,他拒绝任何分裂巴勒斯坦的企图。

约旦王宫当天发表声明说,阿拉伯国家外长有关当前巴以冲突协调会议当天在约旦首都安曼举行,约旦、埃及、沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、卡塔尔等国外长及巴勒斯坦解放组织执行委员会秘书长与会。阿卜杜拉二世是在会见与会者时作上述表态的。

## 土耳其宣布召回驻以色列大使

新华社安卡拉电 土耳其外交部4日宣布,鉴于以色列对巴勒斯坦平民的持续打击及加沙地带出现的人道主义悲剧,土耳其决定召回其驻以色列大使。

土外交部当天发布声明说,鉴于以色列拒绝停火,拒绝协助人道主义救援物资无障碍进入加沙地带,并持续对平民进行打击,使加沙地带出现人道主义悲剧,土耳其决定召回驻以色列大使。



## 黎以边境局势紧张

这张11月4日在黎巴嫩南部泰尔哈尔法镇拍摄的照片显示,艾塔沙卜山遭以色列战机空袭后冒出浓烟。

新华社发

文体

## 中美合拍电影展映活动举行

据新华社洛杉矶电 正在美国洛杉矶举办的第19届中美电影节4日举行中美合拍电影展映活动。近200个家庭观看了中美合拍影片《家有儿女之神犬当家》,并共同庆祝中美电影节“欢乐家庭日”。

影片《家有儿女之神犬当家》将中国故事与元宇宙、家庭教育相结合,讲述了中美两个家庭的两名少年与宠物狗亨利在互动与合作中共同成长的温馨故事。电影总策划、出品人张林书表示,影片不仅用电影语言讲述全球共同的“家庭”话题,也将中国“家文化”精神内核搬上世界舞台,讲述全球“家有儿女”的故事。

谭晶晶



## 齐白石原作展在湖南湘潭开幕

5日,在湘潭市博物馆,观众在观看齐白石作品。当日,“望白云家山难舍——齐白石原作展”在湖南省湘潭市博物馆开幕。此次展览展出了齐白石各个时期的精品原作60余件,以及湖湘名人、齐白石师友代表作品30余件,让大众近距离感受书画艺术的独特魅力。

新华社发

## 2023桂林艺术节落下帷幕

据新华社南宁电 山剧场、水剧场、洞剧场,全城18个演出场地约八成在户外;在城市的大街小巷,戏剧巡游剧目轮番上阵;观众乘坐戏剧大巴车,一路走、一路观;山水艺术市集里,50多个特色商铺,10多场特色演出,游客转个街角遇到剧……由广西桂林市与中央戏剧学院主办、国内及世界多国戏剧行业人士参与的2023桂林艺术节5日落下帷幕。在为期10天的活动中,来自全球14个国家及地区的艺术家携33部剧目、约140场活动走进这座“山水甲天下”的旅游城市,为市民及游客带来自然之美和艺术之光。

吴梓溢

## 学青会田径竞走项目决出4金

据新华社南宁电 第一届全国学生(青年)运动会田径公开组比赛进入倒数第二个比赛日,5日共决出4枚金牌,均为竞走项目。

在男子10公里竞走比赛中,石升吉以41分21秒的成绩率先撞线夺冠。女子10公里竞走方面,南京队杨惜珍以45分44秒的成绩夺得金牌。10公里竞走团体赛方面,沈阳队、重庆沙坪坝区队和南京队分获男子金、银、铜牌;西安队、沈阳队和青岛队分获女子金、银、铜牌。

吴梓溢

## 2023户外健身休闲大会开幕

据新华社长沙电 5日,2023中国户外健身休闲大会(通道站)暨湖南·通道侗族芦笙文化艺术节在湖南省通道侗族自治县开幕。

本次大会以“福地怀化·浪漫侗寨风情行”为主题,将文化、体育和旅游相结合,设置了百里侗寨休闲骑(10km)、百里侗寨穿越跑(10km)、极限小轮车表演等环节。

余春生